
61. Közgazdász - vándorgyűlés
EGER

2023. Szeptember 21-22.
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Rubens: Bacchus

A bortermelést már az egyiptomiak és

a görögök is ismerték és kereskedtek

is a borral. A római mitológiában Bacchus

néven vált ismertté a boristen
(Dionüszosz a görög mitológiában).

A világuralomra törő Rómában a borfogyasztást is szabályozták. Mivel az emberek a

bortól kevésbé betegedtek meg, mint a víztől, a katonáknak és a rabszolgáknak napi

fejadagjuk volt, amihez a szükségletet mindenhol biztosítaniuk kellett.

A rómaiak így birodalmuk növelésével a szőlőművelés és a borkészítés kultúráját is

terjesztették. A római hódítások eljuttatták a szőlőt a Rajna völgyébe, Hispániába,

Galliába, sőt, Pannónia területére is. A bor a diplomáciai kapcsolattartás egyik

sikeres eszköze volt a történelem során. A rendezvényeken a kezdetektől fogva

egészen napjainkig jelen van. A diplomáciai protokollhoz kapcsolódóan nagyon

fontos ajándék szerepét töltötte be a drágakövek, arany, ezüst stb. és egyéb

ajándékok mellett.



A diplomáciai esemény határozza meg a protokollt és 

abban a bor helyét



A sikeres állami vacsorák nagyon pozitív hatással lehetnek a nemzetközi
kapcsolatokra, és a barátság erőteljes szimbólumai lehetnek itthon és
külföldön egyaránt, azonban ezeknek az eseményeknek a puszta
összetettsége és a kulturális érzékenység igénye miatt a dolgok rosszul
is elsülhetnek.

A bor hagyományosan fontos szerepet játszik az állami vacsorákon mind
szimbolikusan, mind gyakorlatiasan. A borok történetét, hagyományait és
történeteit felhasználva ékesítik az alkalmat, és külön tisztelegnek a
díszvendégek előtt.

A borok gyakorlati hatása a
feszültségek csökkentésében és
a beszélgetésekben is segít.



Történelmi házigazdák 

Ősidők óta a birodalmak és dinasztiák az étel- és borművészetet 
arra használták, hogy elnyerjék a külföldi vendégek tetszését. 

A római állami vacsorák napokig tartottak, bőséges borral és gyakran 
kicsapongássá fajult mulatsággal. Nagy Péter orosz cár arról is ismert volt, 
hogy napokig szórakoztatta a külföldi tisztviselőket, és saját márkájú 
pezsgővel szolgálta fel a legfinomabb kaviárt. 

Richard Nixon amerikai elnök volt az egyik legügyesebb az állami vacsorák 
diplomáciai célokra való felhasználásában, és köztudottan minden 
részletben érintett volt. 
Elnöksége alatt összesen 76 állami vacsorát tartott, többet, mint bármely 
más amerikai elnök. 



Hazai fókusz

A borok kiválasztása fontos részlet. A bortermelő országokban
gyakran mutatnak be hazai borokat. 

Az utóbbi időben az amerikai elnökök a vendégországokból 
kivándorolt   borászok hazai borait szolgálták fel, például egy neves 
amerikai borász borait, akinek családja Olaszországból, 
Németországból, sőt Kínából is származott.

Ma már a hagyományosan nem bortermelő országokban is hazai 
borokat szolgálnak fel az állami vacsorákon..

Az elmúlt néhány évtizedben a brit miniszterelnökök egyre gyakrabban 
szolgáltak fel angol borokat hivatalos alkalmakon, ami miatt egyesek 
azt mondták, hogy a globális felmelegedés előnyeit mutatják be az 
Egyesült Királyság borain.



Hamvas Béla: A bor filozófiája

„Utazásaim egyik legfőbb tapasztalata volt, hogy van bor-ország és 

van pálinka-ország. Eszerint van bornép és pálinkanép. A bornépek 

geniálisak; a pálinkanépek, ha nem is mind ateisták, de legalábbis 

hajlanak a bálványimádásra. A nagy bornépek a görögök, a 

dalmátok, a spanyolok, az etruszkok, az igazi borvidékeken az 

olaszok, a franciák és a magyarok. Ezeknek a népeknek ritkán 

vannak úgynevezett világtörténeti becsvágyaik; nem vették fejükbe, 

hogy a többi népeket megváltsák, ha kell, puskatussal. A bor az 

absztrakciótól megóvja őket.” 

A bor a diplomáciában is gyógyhatású lehet, 
használjuk ennek megfelelően a kiváló hazai 

borainkat!



Köszönöm a figyelmüket!


